

## Expunere de motive

Prin modificările ce vor fi aduse Legii nr. 132/2008 pentru modificarea și completarea Legii nr. 142/1999 privind sprijinul statului pentru salarizarea clerului, cu modificările și completările ulterioare, se urmărește neimpozitarea salariilor clericale care își desfășoară activitatea în țară, în cadrul cultelor din România, recunoscute potrivit legii. România este un stat secular care nu are o religie de stat, viața religioasă în România se desfășoară în conformitate cu principiul libertății credințelor religioase, principiu enunțat în articolul 29 din Constituția României. Potrivit cercetării Religiei de către Fundația Soros România, peste 80% dintre români, indiferent de confesiunea religioasă la care aparțin, declară că religia este foarte importantă în viața lor.

Reducerea cu 25% a sprijinului statului pentru salarizarea personalului clerical și neclerical, a avut consecințe considerabile pentru cea mai mare parte din preoții și ceilalți salariați care își desfășoară activitatea în bisericile din mediul rural. Aici, este mult mai dificil ca salariile să fie completate din veniturile proprii ale bisericii, ca urmare a îmbătrânirii populației, a situației economice mult mai precare existente în mediul rural și a fenomenului de migrație.

Această scutire a impozitării salariilor bisericеști reprezintă o recunoaștere a contribuției cultelor la viața societății românești.

La momentul de față, numai în cadrul Patriarhiei Române funcționează peste 400 de așezăminte social-filantropice, care se implică în ameliorarea situației socio-economice a enoriașilor, prin oferirea de consiliere, tratament și diagnostic, a copiilor, bătrânilor, familiilor aflate în dificultate, victimelor violenței familiale și agresorilor, victimelor traficului de persoane, persoanelor fără adăpăost etc. Datorită statutului juridic al cultelor ca unități de drept privat, de utilitate publică, acestea dezvoltă mai multe activități sociale, astfel încât scutirea de la impozitele pe salarii reprezintă o necesitate, deoarece majoritatea veniturilor bisericilor, provenind din donații, se duc pe activități filantropice. Statul asigură doar o mică parte din salariile personalului deservent al cultelor, dar întreținerea, consolidarea și restaurarea locașurilor de cult și a celorlalte clădiri bisericеști revin în responsabilitatea cultelor religioase. Statul susține financiar în proporție de 60% salariile de bază pe care le câștigă personalul clerical, procentajul crescând puțin în cazul preoților din parohiile foarte sărace. Însă, toți angajații cultelor religioase plătesc impozitul pe salarii, contribuțiile la bugetul asigurărilor de stat, la fondul pentru plata ajutorului de șomaj și la fondul de asigurări sociale de sănătate.

Având în vedere aceste considerente, vă supun dezbaterii și aprobării Parlamentului, prezenta propunere legislativă.

